
Beschlusszusammenfassung zur 12. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde
Ramberg vom 27.10.2021

öffentliche Sitzung

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden:

2 Forstangelegenheiten - Beratung und Beschlussfassung über die Verwendung der
Bundeswaldprämie

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, den Vorschlag des Ortsbürgermeisters zur Verwendung
der Bundeswaldprämie anzunehmen.

3 Beratung und Beschlussfassung über den Forsthaushalt 2022

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die Annahme des vorgelegten Forsthaushalts für das Jahr
2022.

4 Nachwahlen Ausschussmitglieder

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die öffentliche Abstimmung.

4.1 ordentliches Mitglied in den Haupt- und Finanzausschuss

Der Ortsgemeinderat beschließt mit 8 JA-Stimmen und 1 Enthaltung die Aufnahme von Marie Luise
Grünenwald als neues Mitglied in den Haupt- und Finanzausschuss.
Ortsbürgermeister Munz hat bei dieser Abstimmung nicht mitgestimmt.

4.2 stellvertretendes Mitglied in den Ausschuss Liegenschaften, Bau und Planung je ein
stellvertretendes Mitglied Bürger und Ratsmitglied

Der Ortsgemeinderat beschließt

 mit 7 JA-Stimmen und 2 Enthaltungen die Aufnahme von Marie Luise Grünenwald als neues
stellv. Ausschussmitglied als Vertreterin des Gemeinderates

mit 8 JA-Stimmen und 1 Enthaltung die Aufnahme von Jörg Joneit als neues stellv. Ausschussmitglied
als Vertreter der Bürgerinnen und Bürger

Ortsbürgermeister Munz hat bei der Abstimmung nicht mitgestimmt

4.3 stellvertretendes Mitglied in den Rechnungsprüfungsausschuss - Bürger/-in

Der Ortsgemeinderat beschließt mit 7 JA-Stimmen und 2 Enthaltungen die Aufnahme von Marie
Luise Grünenwald als Ratsmitglied in den Rechnungsprüfungsausschuss.

Ortsbürgermeister Munz hat bei der Abstimmung nicht mitgestimmt.

5 Rechtsangelegenheiten

5.1.1 Bestätigung Widerspruch



Der Ortsgemeinderat beschließt mit 8 JA-Stimmen und 1 NEIN-Stimme, über die
Verbandsgemeindeverwaltung Widerspruch gegen das Schreiben der Kommunalaufsicht vom
29.07.2021 einzulegen.

Als Betroffener hat Ortsbürgermeister Munz bei der Abstimmung nicht mitgestimmt.

5.1.2 Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung eines Rechtsanwaltes

Der Ortsgemeinderat beschließt mit 9 JA-Stimmen und 1 NEIN-Stimme dass Rechtsanwalt Roth über
die Verbandsgemeindeverwaltung zur Wahrung der Interessen der Ortsgemeinde beauftragt werden
soll.

5.2 Beratung und Beschlussfassung über eine Stellungnahme zu erfolgten bzw. nicht
erfolgten Maßnahmen der Kommunalaufsicht

Der Ortsgemeinderat beschließt mit 9 JA-Stimmen und 1 NEIN-Stimme, den Beschlussvorschlag des
Ortsbürgermeisters umzusetzen.

6 Bauangelegenheiten
6.2 Beratung und Beschlussfassung über eine Stellungnahme zu den bauaufsichtlichen

Maßnahmen des Landkreises

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die Forderung der Ortsgemeinde Ramberg an die
Kreisverwaltung, der Ortsgemeinde Ramberg ein schriftliches Konzept für den Außenbereich
zukommen zu lassen.

6.3 Beratung und Beschlussfassung über Entscheidungen der Baubehörde im Rahmen des
§ 34 Baugesetzbuch (BauGB)

Der Ortsgemeinderat stimmt mit 9 JA-Stimmen und 1 Enthaltung für die Stellungnahme in der von
Ortsbürgermeister Munz vorgeschlagenen Form.

6.4 weitere Bauangelegenheiten

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die Zustimmung zu der beantragten Nutzungsänderung.

7 Auftragsvergaben

7.1 Beratung und Beschlussfassung über innerörtlichen Bebauungsplan

Der Ortsgemeinderat beschließt mit 9 JA-Stimmen und 1 Enthaltung den innerörtlichen
Bebauungsplan gem. Beschlussvorlage.

7.2 Beratung und Beschlussfassung über die Umgestaltung Kreuzung
Kreuzwoogstraße/Schloßbergstraße, Abriss Gebäude
Vorlage: 08/124/IV/483/2021

Der Ortsgemeinderat beschließt mit 9 JA-Stimmen und 1 Enthaltung, dem günstigsten Bieter den
Auftrag zu erteilen.

7.3 Beratung und Beschlussfassung über die Umgestaltung Kreuzung
Kreuzwoogstraße/Schloßbergstraße, Demontage Dachständer



Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, dem vorliegenden Beschlussvorschlag zuzustimmen.

7.4 Beratung und Beschlussfassung über die Umgestaltung Kreuzung
Kreuzwoogstraße/Schloßbergstraße, Straßenlampe

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, dem vorliegenden Beschlussvorschlag zuzustimmen.

7.5 Informationen Sachstand Burgbeleuchtung Ramburg

Der Ortsgemeinderat stimmt einstimmig für die Aufhebung des Vergabeverfahrens.

7.6 weitere Auftragsangelegenheiten

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Reparaturarbeiten an die im Sachverhalt
beschriebene Installationsfirma.

8 Beratung und Beschlussfassung über eine Stellungnahme zum bisherigen Ablauf des
Breitbandausbaus

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, die Verwaltung zu bitten, den Sachverhalt und die Fragen
dazu an die zuständigen Behörden weiterzuleiten.

9 Mietangelegenheiten; Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung der Mieten
gemeindeeigene Wohnungen

Der Ortsgemeinderat beschließt mit 9 JA-Stimmen und 1 Enthaltung die Anpassung der Mieten der
gemeindeeigenen Wohnungen im vom Ortsbürgermeister vorgeschlagenen Umfang.


